Sebehodnocení žáků:

Vážení rodiče, 

zákon nás zavazuje k provádění autoevaluace školy. Autoevaluací se rozumí vyšší stupeň sebehodnocení. Výsledky slouží jako zpětná vazba ke korekci vlastní činnosti a jako východisko pro další práci. 

Autoevaluace musí proběhnout již na úrovni samotných žáků. Snažili jsme se tento proces na základě metodických materiálů pro děti zjednodušit tak, aby proces byl přiměřený věku žáka. Zatím se budou žáci zabývat hodnocením míry zvládnutí učiva, jak byli zvyklí.

Musíme také zabezpečit sebehodnocení míry rozvoje tzv. klíčových kompetencí. Klíčovými kompetencemi se podle Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání rozumí: souhrn vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hodnot důležitých pro osobní rozvoj a uplatnění každého člena společnosti.

MŠMT jich pro naši práci definovalo šest:

· KOMPETENCE K UČENÍ 

· KOMPETENCE K ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ 

· KOMPETENCE KOMUNIKATIVNÍ 

· KOMPETENCE PERSONÁLNÍ A SOCIÁLNÍ 

· KOMPETENCE OBČANSKÉ 

· KOMPETENCE PRACOVNÍ

Tyto kompetence úzce souvisí s osobností dítěte a nemohou být předmětem "známkování". Žák bude společně s učitelem a Vámi rodiči sledovat, jak se mu daří tyto kompetence během školní docházky rozvíjet.

Předmětem sledování bude především osobní pokrok. Žáci si budou sami navrhovat, jak by se mohli zlepšit v oblasti, kde jsou méně úspěšní a následně hodnotit, jak se navrhovaná opatření osvědčila a jak je případně korigovat – což je podstatou autoevaluace. 

Učitelé budou radou usměrňovat návrhy svých žáků tak, aby se úspěch dostavil.

Zároveň prosíme Vás, rodiče, abyste si našli chvilku a popovídali si s dětmi o tom, v čem jsou úspěšné a poradili jim, jak dosáhnout úspěchu i v dalších oblastech. 

Své děti znáte nejlépe Vy sami.

